

## В очереди с клещом

Иркутяне страдают не только от укусов клещей, но и от отсутствия информации. Только в мае в центральные травмпункты Иркутска с укусами клещей обратилось более 400 человек. Как отмечают эпидемиологи, пик укусов обычно приходится на май — июнь, однако в этом году наблюдается сверхактивность насекомых. По данным городского Центра санэпиднадзора, по сравнению с прошлым годом количество укусов возросло в несколько раз. В травмпунктах врачи обязаны удалить клеща и, в случае, если место укуса расположено в области шеи, головы или кистей рук, — поставить лечебно-профилактическую дозу иммуноглобулина. Кроме того, на бесплатное получение вакцины могут рассчитывать дети, инвалиды и участники Великой Отечественной войны. Исследование клеща, а также инъекция иммуноглобулина во всех других случаях осуществляются только за плату. В Иркутской области только в двух медицинских учреждениях могут проверить клещей на наличие заболевания клещевым энцефалитом, болезнью Лайма — пункте диагностики и вакцинопрофилактики трансмиссивных заболеваний в Иркутске и пункте серопрфилактики в Ангарске. Именно сюда после удаления клеща в травмпункте должны направить пациента. В Иркутске сегодня 1 грамм иммуноглобулина стоит около ста рублей. Количество препарата для одной инъекции рассчитывается в пропорции 1 грамм иммуноглобулина на 10 килограммов массы тела. То есть в среднем взрослый человек должен за один укол заплатить от 700 до 1000 рублей. Страховая компания "Маски", которая работает со своими клиентами по программе как добровольного, так и обязательного медицинского страхования, до наступления опасного сезона объявила своим клиентам о том, что при укусе клеща они могут рассчитывать на однократную бесплатную дозу препарата. Полис "Масок" имеет практически 90 % неработающего населения: дети, пенсионеры, студенты, официально зарегистрированные безработные, а также работники предприятий и организаций, которые заключили договор со СК. В предыдущие годы работники травмпунктов получали ампулы с гамма-глобулином из Санэпиднадзора и Департамента здравоохранения. В этом году "Маски" стали единственными поставщиками вакцины для травмпунктов. Департамент здравоохранения Иркутска не выделил средств на закупку гамма-глобулина для травмпунктов. По мнению главы Департамента здравоохранения Людмилы Короткевич, горожане сами должны заботиться о том, чтобы не заболеть страшным заболеванием. Для этого нужно только соблюдать нехитрые правила и вовремя поставить прививку. В ноябре прошлого года возможность привить себе вакцину против клещевого энцефалита была в каждой поликлинике. Возможно, обладая неполной информацией, в травмпункты с требованием бесплатной вакцинации стало обращаться большое количество людей, которые или не имеют полисов "Масок", или укушены "не в те места". Отсев пациентов, которым "не положено", приводит к постоянным скандалам и нервным очередям в самых горячих точках медицинского обслуживания. Из-за этого нагрузки на врачей травмпунктов выросли на порядок. Например, в одном из травмпунктов корреспонденту "Сегодня в Иркутске" рассказали, что в теплые выходные дни на одного больного с травмой приходится 6 (!) человек с укусами клещей. Сезон практически только начался, однако травмпункты уже испытывают недостаток гамма-глобулина. Поэтому есть основания предполагать, что его не хватит даже для тех, кто раньше мог рассчитывать на бесплатную инъекцию.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

